

REDACCION Y ADMINISTRACION Calle del Mar, n.º 65 Teléfono n.º 17

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Valencia 1 mes, 1.50 Ptas; Prov. valencianas 3 meses, 4.50; Peninsula id., 5.50; Extranjero id., 10.50

Numero suelta: 3 céntimos.

Este número de LAS PROVINCIAS ha sido revisado por la autoridad militar.

Regente de Farmacia

Se necesita uno para regentar una farmacia de un pueblo de la provincia de Castellón. Razón: Arzobispo Mayoral, letra C. 3.º

Asuntos del día

Decididamente, dentro de poco se abrirán las Cortes, y en ellas se presentarán el Sr. Sagasta y su gabinete, a responder de los ataques que, indudablemente, han de dirigírseles las oposiciones...

La arrogancia del Sr. Sagasta al acudir a las Cortes no deja de causarnos extrañeza. Nosotros creemos que no está acertado el jefe del partido liberal en esa resolución...

No entra ya en las combinaciones del Sr. Sagasta, al decidirse a señalar la fecha de la reunión de las Cámaras, el que los Estados-Unidos hayan o no aprobado el tratado de paz, condición que había puesto hasta ahora para justificar el retraso en convocar el Parlamento...

Y para llegar a esto, ¿por qué ha perdido todo este tiempo el Sr. Sagasta, con grave daño para los intereses del país? ¿Es que se trataba de acumular, apelando a toda clase de supercherías e informalidades, cuantas dificultades se pueda para limitar el ejercicio de la regia prerrogativa...

El Imparcial dice que la prisión del general Jaudenes ha causado una profunda emoción, y es un tremendo golpe para quienes creen que en España ha acabado toda noción de justicia.

Tiene razón el colega. La prisión del citado general ha causado profunda impresión, y nos atrevemos a decir que hasta sorpresa.

Después de tanto y tanto como se ha dicho de responsabilidades, la opinión mostrábase desconfiada al ver que pasaba tiempo y nada se hacía.

Hoy, al saber que ha ingresado en la cárcel un general, se pregunta esa misma opinión: ¿Habrá llegado el momento de que se exijan responsabilidades por los pasados sucesos?

Pero no es cierto todavía lo que añade el colega, que el encarcelamiento del general Jaudenes es un tremendo golpe para quienes creen que en España ha acabado toda noción de justicia.

No hay que ser impresionables, querido colega. Eso nos mata a los españoles, la impresionabilidad: formulamos un juicio sobre cualquier acto, y luego vienen los desengaños.

Quizás no sea el general Jaudenes el más responsable de lo acaecido en Manila. Después de todo, no ha llegado aún la hora de formular juicios. Hay que esperar el resultado de esos procesos, y ver si esos resultados se ajustan a la verdad, que no puede estar oculta, porque son muchos los que la saben y pueden decirlo.

CARTA DE PARIS

Continúa la desanimación.—Las únicas distracciones.—Reparación de Sara Bernhardt.—Funciones que prepara.—Los fiacres eléctricos.—Los trabajos de las Cámaras.—Otra venta de muebles de M. Zola.—Empréstito en Francia.—Deplorable estado de la Hacienda.—El regreso de M. Estherazy.

Paris 24 enero de 1899.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

La crueldad del tiempo, las continuas tormentas e inundaciones y el poco humor que tienen los parisinos, hacen que el gran mundo continúe triste y sin aliciones, que las gentes se queden en casa y que los que vienen aquí a buscar elementos de placer y distracción emigran a las estaciones del Mediterráneo, produciendo inmenso dolor al comercio e industrias del lujo que este año no han podido embolsarse la cuarta parte de los de otros años. El mundo parisino continúa no dando señales de vida, contentándose con recibir a los amigos íntimos, con frecuentar los teatros y palmar en el Palacio de Hielo, donde acuden todas las noches un público selecto a presenciar las evoluciones de las parejas vestidas de terciopelo y con pieles de gran precio.

De ya de las fiestas de la Mi Carême en las que la juventud del Barrio Latino promete divertirse mucho. Solo falta saber si las mascaradas que se preparan conseguirán divertir al público, pues es de temer que si continúan soplando los vientos de la discordia, sean incapaces los escabelos de aliviar el deplorable estado de los ánimos.

De regreso de Niza, donde ha pasado una deliciosa temporada, ha llegado a París y reaparecido en el teatro la célebre actriz Sara Bernhardt. La grande artista cuenta con un vasto e interesante programa para su teatro. Aparte de producciones nuevas de los autores más en boga, piensa dar funciones clásicas por las tardes, en las que representará Esther, Athalia, Andromaque, las obras maestras de Racine; sesiones poéticas, también por la tarde, en que se leerán poesías de los autores jóvenes, por ellos mismos o por excelentes intérpretes, y conferencias que precederán a las audiciones y en las cuales escribirán ó oraciones noveles podrá alcanzar renombre. Por fin, la grande actriz ejecutará en otoño L'Attila, obra nueva de Rostand, el aplaudido autor de Cyrano de Bergerac, cuyas representaciones duran desde un año. El programa es, pues, variado y combinado con inteligencia.

En estos momentos de desahogo se ocupa Sarah en modelar un busto soberbio de Victoriano Sardou, a quien debe tantas ovaciones, pues aquella portentosa artista esculpe y pinta de una manera personal y originalísima.

Ya han aparecido en las calles y en los boulevares los primeros fiacres eléctricos. Aunque cómodos, limpios y rápidos, tienen un aspecto pesado y feísimo, y su forma recuerda los furgones que se emplean en la conducción de cadáveres.

No obstante la fealdad de los nuevos vehículos, se ha despedido la idea en diversas asociaciones científicas de abrir un concurso para buscar un aparato práctico y seguro que le fáltale a un carruaje reponer fácilmente su provisión de fuerza eléctrica en los caminos mismos, donde se establecerían talleres y depósitos como los del gas. Esto abriría un nuevo porvenir a la circulación rodada, y las grandes y hermosas carreteras de Francia recibirían la simonía que tenían antes de las ferrocarriles. En todas partes se podría comprar fuerza motriz, que reemplazara la arena de los casales de posts. Que en cantadores viajes podrían llevarse a cabo en elegantes, cómodos y rápidos coches, sin los molestos inconvenientes del petróleo, con su olor nauseabundo y el extrépito de la máquina. Hebrizmos dado con la silla de posta ideal.

La Cámara de los Diputados parece que ya ha entrado en el ejercicio de sus funciones, por cuanto ha empezado a discutir cosas de provecho, como son los presupuestos. No es preciso decir que ha habido sesiones horrosas, hasta llegar a las manos, y confesiones que sacrojesteron al hombre más esforzado. M. Pellétan, que es un secretario radical socialista, denunció gran número de abusos, que, por desgracia, son innegables. Dijo que los gastos coloniales de Francia superan a los gastos reunidos de todos los pueblos que tienen colonias. Le faltaba, para todas sus colonias, que constituyen el más vasto Imperio del mundo, si no en el concepto de territorio, porque el de Rusia es mayor, incluyendo la Siberia y la Tartaria, al menos en el concepto de población, paga, desde hace un año, 21 millones de francos, pues antes solo pagaba 24. Todas las demás repúblicas que poseen colonias, como Holanda, Alemania, etc., gastan en conjunto 60 millones anuales, y solo Francia paga 80 millones. Otro diputado radical, también por medio de una interpelación, que para remediar semejantes desfiladeros era necesario disminuir el número de los empleados electorales y aumentar el de maestros liceos. Sandeques por este estilo se han dicho una infinidad. También se ha hablado de la supresión del presupuesto de Cultos, de una alianza franco-inglesa, del asunto Dreyfus y de otras cosas que no conducen a nada práctico ni hácedero.

En la alta Cámara se han desarrollado varias interpelaciones acerca del asunto Dreyfus, que han concluido con una orden del día favorable al gobierno, el cual ha respondido sencillamente: «Dejad hacer al tribunal de Castellón; esto es de su incumbencia y no de la vuestra.» Y el Senado ha reconocido que el gobierno tenía razón.

El pasado sábado procedióse a una segunda venta por los subastadores en casa de M. Zola, quien continúa en el extranjero. Se recordará que la primera produjo 30,000 francos, que pagó el editor de las obras de aquél, por una mesa sin valor especial, primer objeto que se puso a la venta. Dicha cantidad constituía la indemnización e intereses a que se condenó a M. Zola por los perjuicios causados a los portos a quienes había difamado. Trátase ahora de la venta para satisfacer los gastos, que ascendían a 2,500 francos. Un espejo con marco de onice, tasado en 50 francos, pujó de un golpe a 2,500 francos por M. Farguelle, editor de las obras del novelista. Con ello pudo quedar saldado en sus cuentas M. Zola.

Una vez que de dinero hablamos, he de manifestar que el empréstito del tres y medio por ciento por cuenta de nuestra colonia indochina (Cochinchina, Annam y Tonkin), ha tenido buen éxito, como todos los empréstitos a los cuales el Estado da su garantía, pues ha sido cubierto repetidas veces; pero conviene no forjarse ilusiones, porque vivimos del crédito que nos proporciona nuestra buena fama en el pasado. Se sabe que pagamos puntualmente, pero se ignora cual es la verdadera situación de la Hacienda y esta situación es aterradora.

En efecto, la Deuda aumenta en tales proporciones, que al menor tropiezo todo puede derrumbarse como un castillo de naipes. Nos encontramos en una situación análoga a la de un banquero cuyos deudas son mucho mayores que sus recursos, que gasta un gran tren, deslumbrado al público, goza fama de opulento, y, sin embargo, no podría resistir una coacción de sus acreedores. Dios quiera que no tengamos que reembolsar las cantidades procedentes de las Cajas de Ahorros, de las cuales se ha apropiado el Estado. Dichas cantidades ascenden próximamente a cuatro mil millones de francos.

Ha llegado a esta capital el comandante Estherazy, provisto de un salvo-conduto, con el objeto de comparecer ante el tribunal de casta que ha de interrogar acerca de varios extremos, como son el borrador, el dicitario prestado por él al coronel Henry, sus relaciones con el agregado militar alemán M. de Schärzickoppen, etc. Ya ha prestado una declaración, de la que, como es de suponer, a pesar de lo que dicen los periódicos, nada sabe una palabra.

Entre los trusts recientemente constituidos figura el de Alumbado por gas y electricidad de los Estados de Ohio e Indiana. Dicha asociación, que empezará a funcionar oficialmente en la semana próxima, ha reunido un capital en acciones de 60 millones de dólares.

Otros sindicatos nuevamente formados, son: el de Manufacturas de estaño, que se funda con un capital de 30 millones de dólares, y el de Papel continuo, de Boston, que reúne 42 millones de dólares.

El sindicato Whitney, que, como la Light, Heald and Power Company, ha refundido varias compañías de alumbrado público, ha ofrecido a los accionistas de la Edison Illuminating Company, por cada acción de 100 dólares, otra de 220 a 4 por 100; esto es, trata de asimilar-se dicha sociedad en plazo breve.

La compañía Brooklyn Rapid Transit ha acordado aumentar su capital, desde 20 a 45 millones de dólares, con objeto de adquirir valores de la línea rival de Nassau, y de biliar así la hasta ahora temida concurrencia.

Como consecuencia del enorme aumento de los negocios, los agentes y corredores de comercio están haciendo un agosto, disputándose con encarnamiento las vacantes que ocurren en los colegios de Nueva-York, Chicago, Boston y otras ciudades importantes.

Las juntas sindicales de dichos colegios se han aprovechado de la ocasión; una plaza de corredor, que antes costaba 8,000 dólares, vale ahora 28,000.

Explicase esto con un solo dato: corredores de la Bolsa de Nueva-York que otros años han realizado transacciones por valor de 40,000 dólares como término medio, centuplican ahora sus ganancias. Un solo intermediario ha negociado valores en la semana última por 38,000 dólares.

No se limita la especulación a aquellos centros autorizados por las leyes y a aquellas operaciones de resultado seguro.

En los alrededores de la Bolsa neoyorkina se cotizan valores no admitidos a cotización, ó de Compañías que aún no funcionan.

Tal acontece, por ejemplo, en las acciones de la Air Power Company y de la Auto-Pruck, que no se han constituido todavía. Ha bastado para que se produzca la especulación que el boss del Tammany Hall, Mr. Groker, consejero de dichas Compañías, haya prometido en varias entrevistas cientos de millones de fácil ganancia para los que aventuren sus fondos.

Asegúrese que los tres principales promotores de la actual especulación son los famosos negociantes Mac-Leod, Leiter y Croker.

El New York Herald se muestra alarmado de la situación financiera, y expresa sus temores de que el desmedido aumento de los sindicatos puede originar una grave crisis económica.

Quedó de cuartel en enero de 1896, y desde noviembre siguiente es consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Cuenta 50 años y 2 meses de efectivos servicios, de ellos 8 y 4 meses en el empleo de general de división; hace el núm. 2 en la escala de su clase.

La mortalidad en el ejército

La sección de Sanidad militar del Ministerio de la Guerra ha publicado la estadística sanitaria del ejército en 1896.

En el cuadro general de morbosidad y mortalidad en la Península, Islas adyacentes y posesiones en África, en una fuerza media mensual de 80,181 hombres, se han asistido 77,777, de los cuales han fallecido 1,269, lo que da una proporción por 1,000 de 15.82.

Descompuestas estas cifras por armas, dan: en infantería, 37,758 asistidos, 1,000 muertos, ó sea 19.85 por 1,000; en caballería, 3,097 asistidos, 131 muertos, 16.30 por 1,000; artillería, 4,693 asistidos, 97 muertos, 9.44 por 1,000; ingenieros, 1,993 asistidos, 29 muertos, 7.39 por 1,000; brigada obrera y topografía de Estado Mayor, 286 asistidos, 27 muertos, 3.49 por 1,000; Administración militar, 784 asistidos, ocho muertos, 5.66 por 1,000; Sanidad militar, 421 asistidos, tres muertos, 3.21 por 1,000, é inválidos, cuatro asistidos y ninguno fallecido.

Del cuadro gráfico de morbosidad general en la Península salen favorecidas las regiones de Burgos y Valencia, en que fueron asistidos menos de 500 por cada 1,000 del contingente, y es la más recargada Sevilla, en que se asistieron más de 700, por cada 1,000 del contingente.

La mortalidad en la región de Valencia fué menor de 4.30 por 1,000, de 10.00 al 15.00 en Madrid, Burgos, Zaragoza y Sevilla; del 15.00 al 20.00 en Barcelona, y de más del 20.00 en Valladolid y Coruña.

De cada 1,000 fallecidos, 628 lo han sido en el primer año de servicio, 268 en el segundo y 104 cuando llevaban más de dos años; 632 tenían menos de veintinueve años de edad, 228 tenían veintinueve años, 68 cumplidos los veintidos; 58 de veintidós a veintinueve; 10 de veintidós a treinta, y 6 más de treinta y un años.

Viene después en la Memoria-resumen la estadística parcial por enfermedades, figurando como la principal, considerada como azote del ejército español, la tuberculosis, de la cual fueron asistidos durante el año 96 1,134, y de ellos murieron 298 y quedaron inútiles 799.

En el citado año hubo 12 suicidios: seis en infantería, tres en caballería y otros tres en artillería.

LA ESPECULACION en los Estados-Unidos

Fiebre de negocios.—El espejismo de los millones.—Trusts y combinaciones.—Lo que gana un corredor.—Los que manejan la fiabilidad.—Advertencias del Herald.

Vemos en la prensa norteamericana que la fiebre de la especulación ha adquirido proporciones gigantescas en los grandes centros bursátiles e industriales.

Un periódico de Nueva York compara la situación actual de los Estados-Unidos a la que atravesó Inglaterra hace algunos años, cuando Barnard y Hooley, los dos famosos especuladores, se erigieron en dictadores de los negocios.

Diariamente aparecen en los periódicos de gran circulación proyectos de nuevos trusts, combinaciones y empresas, y se anuncia la emisión de acciones por cantidades fabulosas.

Entre los trusts recientemente constituidos figura el de Alumbado por gas y electricidad de los Estados de Ohio e Indiana. Dicha asociación, que empezará a funcionar oficialmente en la semana próxima, ha reunido un capital en acciones de 60 millones de dólares.

Otros sindicatos nuevamente formados, son: el de Manufacturas de estaño, que se funda con un capital de 30 millones de dólares, y el de Papel continuo, de Boston, que reúne 42 millones de dólares.

El sindicato Whitney, que, como la Light, Heald and Power Company, ha refundido varias compañías de alumbrado público, ha ofrecido a los accionistas de la Edison Illuminating Company, por cada acción de 100 dólares, otra de 220 a 4 por 100; esto es, trata de asimilar-se dicha sociedad en plazo breve.

La compañía Brooklyn Rapid Transit ha acordado aumentar su capital, desde 20 a 45 millones de dólares, con objeto de adquirir valores de la línea rival de Nassau, y de biliar así la hasta ahora temida concurrencia.

Como consecuencia del enorme aumento de los negocios, los agentes y corredores de comercio están haciendo un agosto, disputándose con encarnamiento las vacantes que ocurren en los colegios de Nueva-York, Chicago, Boston y otras ciudades importantes.

Las juntas sindicales de dichos colegios se han aprovechado de la ocasión; una plaza de corredor, que antes costaba 8,000 dólares, vale ahora 28,000.

Explicase esto con un solo dato: corredores de la Bolsa de Nueva-York que otros años han realizado transacciones por valor de 40,000 dólares como término medio, centuplican ahora sus ganancias. Un solo intermediario ha negociado valores en la semana última por 38,000 dólares.

No se limita la especulación a aquellos centros autorizados por las leyes y a aquellas operaciones de resultado seguro.

En los alrededores de la Bolsa neoyorkina se cotizan valores no admitidos a cotización, ó de Compañías que aún no funcionan.

Tal acontece, por ejemplo, en las acciones de la Air Power Company y de la Auto-Pruck, que no se han constituido todavía. Ha bastado para que se produzca la especulación que el boss del Tammany Hall, Mr. Groker, consejero de dichas Compañías, haya prometido en varias entrevistas cientos de millones de fácil ganancia para los que aventuren sus fondos.

Asegúrese que los tres principales promotores de la actual especulación son los famosos negociantes Mac-Leod, Leiter y Croker.

El New York Herald se muestra alarmado de la situación financiera, y expresa sus temores de que el desmedido aumento de los sindicatos puede originar una grave crisis económica.

Quedó de cuartel en enero de 1896, y desde noviembre siguiente es consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Cuenta 50 años y 2 meses de efectivos servicios, de ellos 8 y 4 meses en el empleo de general de división; hace el núm. 2 en la escala de su clase.

Madrid POLITICO

Sobaeje por partida doble.—La apertura de las Cortes.—Lo que previenen los ministeriales respecto a la cesión de Filipinas.

Madrid 26 de enero de 1899. Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Hoy es día de Consejo para los ministros, pues además del que han celebrado esta mañana, bajo la presidencia de S. M., tendrán otro esta tarde a última hora. En este quedará acordada la fecha de la reunión de las Cortes, que será el 16 de febrero. Así debieron convenir el Sr. Sagasta y el presidente del Congreso, en una conferencia que celebraron ayer tarde, pues anoche se sabía ya que las Cortes iban a ser convocadas y el día en que se reanudarían las sesiones.

El gobierno, que no quería reunir las Cortes hasta que se supiera que el Senado de Washington autorizaba a Mac-Kinley para ratificar el tratado de París, a fin de que la pasión con que se discuten en nuestras Cámaras la pérdida de las colonias no entorpeciera el acto que ha de poner término al estado de guerra, habrá tenido en cuenta que, si no se ratifican antes del 16 de febrero el tratado de paz, será porque el gobierno americano deje la ratificación para la legislatura que comenzará en marzo, y no es posible esperar a entonces con las Cortes cerradas, porque entre otros asuntos de urgente resolución, figura en primer término el arreglo de la Hacienda, sobre todo, de la deuda del Estado, para que se sepa la cantidad que éste ha de pagar por intereses al terminar el año económico.

Como nada se sabe hasta ahora de que los ministros estén preparando los presupuestos de sus respectivos departamentos, se supone que antes desean la aprobación de importantes reformas administrativas que han de influir en los gastos y en los ingresos, y deben ser examinadas y aprobadas por las Cortes antes que el presupuesto general del Estado.

Lo que previene los ministeriales acerca de la reunión de las Cortes, es que el gobierno obtendrá sin grandes dificultades el bill de indemnidad por la cesión del Archipiélago filipino, pues en la conciencia de todo el mundo está que los comisionados españoles se encontraron con esta inesperada exigencia, caso de fuerza mayor a que tuvo necesidad de ceder España por las circunstancias en que se encontraba. Pero si las oposiciones lograran derrotar al gobierno en alguno de los proyectos de ley que presente, y no sería difícil lo conseguir, sobre todo, en los de carácter económico si el Sr. Gamazo y sus amigos votan con ellas, el Sr. Sagasta planteará la cuestión de confianza, proponiendo a la Corona la disolución de las actuales Cortes. Este será, a juicio de los amigos del gobierno, el momento en que se decida la continuación de los liberales en el poder ó el llamamiento de los conservadores, siendo la crisis constitucional y parlamentaria.

También quedará resuelto en el Consejo de hoy el escandaloso asunto de las quintas de Mércela, en el sentido de aplicar el rigor de las leyes a los que las han infringido.—P.

Diccionario biográfico crítico de los artistas valencianos

DESDE EL SIGLO XIV HASTA NUESTROS DIAS. Obra premiada por La Real Academia de Bellas-Artes de San Fernando.

Un volumen en 4.º, con cubiertas de papel vitela. Consta de antepartida, portada a dos tintas, otra hoja preliminar y 344 páginas.—Precio: 10 pesetas.

Los pedidos, Imprenta Benabene, Mar, 65, y en las principales librerías.

por el Barón de Alcalá

Un volumen en 4.º, con cubiertas de papel vitela. Consta de antepartida, portada a dos tintas, otra hoja preliminar y 344 páginas.—Precio: 10 pesetas.

Los pedidos, Imprenta Benabene, Mar, 65, y en las principales librerías.

VALENCIA

El frío sigue arreciando. Ayer, a las ocho de la noche, marcaba el termómetro tres grados, descendiendo aún algo más a la madrugada.

Las balsas del río y de los campos de nuestro término, es seguro que aparecerán hoy con una capa de hielo, pues no es para menos la temperatura que gozamos.

En Barcelona, según aseguraban los soldados que han venido esta madrugada, nevó anoche copiosamente, y en Madrid ha nevado también mucho.

Hállandose ya represso el comandante general Sr. Moljó de la indisposición que le obligó a suspender sus agradables matines de los sábados, hoy se reanudará éstas, con gran contentamiento de cuantos tienen el gusto de entretenerse entre los concertillos de nuestra primera autoridad militar.

Lo de la plantilla de empleados del puerto continúa sin ultimar.

Parece que va resultando lo que sospechábamos, esto es, que en el arreglo se harán mangas y capriotes, a fin de aumentar empleados, presidiendo para ello de la buena administración y de los diputados que no quieren transigir, por no faltar a lo dispuesto reelementalmente.

Un diario que creía en las economías y en otra porción de cosas más, ha dicho al fin lo que está ocurriendo en las reuniones de la junta, y dice ahora:

«Parece que se trata de rebajar el sueldo a algunos empleados, y con el producto de estas economías, y recargando el actual presupuesto con algunos miles de pesetas, crear nuevas plazas para mejorar el servicio.»

Hay aún más; se murmura que se aprobarán por la Junta los cargos creados y que se creen, para aplicarlos, cuando se pueda, determinados aspirantes de categoría, añadiéndose que de todo lo que se resuelva al fin, se tratará en Madrid por la comisión que ha de marchar mañana, y que por lo visto va por allá y a ver al duque.

Esta mañana aún continuará la elaboración de la famosa plantilla.

Nuestro colega El Correo de Valencia anuncia que formarán la comisión de la Diputación que ha de marchar a la corte, los Sres. Sastre, Crespo Azorin, Salvá y Gordillo; a los que es posible se agregue algún otro.

Estos, según otro diario, gestionarán, a más de lo del cultivo del tabaco, lo de la Carcel-modelo y lo de la fábrica de Tabacos, siendo casi seguro, según nosotros, que tratan también y muy eficazmente, de lo de la plantilla de la Junta del Puerto, que es lo que en la actualidad más preocupa a los señores de la Comisión permanente.

Un colega dice, ocupándose de la cuestión del cultivo del tabaco en esta provincia, que el comisario regio de agricultura, D. Juan Antonio Mompó, con el carácter del cargo prestigioso de que está revestido, y con sus excelentes relaciones con los personajes de la situación, ha tomado el asunto con verdadero interés, y está trabajando sin descanso en Madrid para conseguir la justa petición de los valencianos.

Así es, según las noticias que tenemos, creyendo el Sr. Mompó que al fin se conseguirá lo que tan justo es.

La comisión de la Diputación que ha de marchar a la corte para gestionar también sobre este asunto, saldrá mañana probablemente.

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la comisión de Alumbado, acordando destituir la instancia del ingeniero de la fábrica de Gas del Llano del Remedio, solicitando autorización para descubrir cañerías, y que se instale el alumbrado por gas en las casas de Socorro.

Respecto a la cuestión del alumbrado público se habló algo, conviniéndose en seguir las gestiones que se vienen realizando para conseguir solucionar tan difícil problema.

Es muy probable que se resuelva pronto este asunto.

Ya está casi terminado el expediente que se encargó al Sr. Cebrián, para averiguar lo que hay de cierto sobre una denuncia que se hizo, relativa a que fué mal curado un niño por un médico de la casa de Socorro de la calle de Serranos.

Hasta ahora, parece deducirse que el denunciante figura sin derecho en el padrón de pobres.

A la llegada del tren-correo de Madrid ocurrió ayer un incidente que, por fortuna, no tuvo lamentables consecuencias.

Varios oficiales repatriados, con sus familias, que les esperaban en la estación, salieron por el paso a nivel de la calle de Játiva, en donde, después de reconocidos los equipajes por los dependientes de consumos, tomaron un carruaje.

Cuando aún no había llegado este a la plaza de Toros, dos individuos, sin insignia alguna, se abalanzaron al caballo, y con tonos bruscos y maneras poco correctas para las señoras que iban en el vehículo, les hicieron bajar, diciendo que eran de la ronda secreta de consumos, y que necesitaban nuevamente reconocer los equipajes. Como ya estaban vistos por los anteriores dependientes, y además los sujetos que detenían el vehículo no ostentaban insignia alguna, estableció una polémica, y se arremolinó la gente, promoviendo un regular escándalo que no duró mucho rato, gracias a la prudencia del capitán de Estado Mayor Sr. Torres, que es uno de los que acompañaban a las expresadas familias, y que también fué sometido a registro escrupuloso.

La gente se enfureció contra los individuos del resguardo, haciendo comentarios anárquicos.

Sería conveniente que el alcalde tomara cartas en el asunto para que no ocurrieran en lo sucesivo incidentes como el relatado.

En el tren-correo de Madrid marcharon ayer el ingeniero Sr. Janini y el arquitecto Sr. Rives.

El viaje de este último parece que está relacionado con el proyecto de traslado de la estación del Norte.

En la sesión que hoy celebrará la comisión provincial, se harán firmes los acuerdos tomados sobre el expediente del Manicomio, los cuales, como indicamos, se refieren únicamente al personal del citado establecimiento, comenzando por el director facultativo.

evidenciado la falta de orden, limpieza y vigilancia, y esto ha movido a los diputados provinciales a pedir que se active la reforma del reglamento del Manicomio, y se haga una nueva distribución de sus empleados y dependientes.

El teniente de alcalde Sr. Ordeig, que como ya saben los lectores, trata con el ingeniero Sr. Latorre del traslado de la Estación de los ferrocarriles del Norte, pidió ayer al alcalde le ayudasen otros ediles en su empresa, para el mejor éxito de ella.

Los concejales que escuchaban la petición del Sr. Ordeig, manifestaron a éste que juzgaban muy eficaz su gestión, y que, por tanto, no necesitaba el apoyo de nadie, toda vez que el Ayuntamiento le inspira la más absoluta confianza.

El Sr. Sales se expresó en parecidos términos, acabando el Sr. Ordeig por retirar su petición.

Ha sido desestimada la instancia que presentaron a la comisión municipal de Fiestas los dueños de los barracones de espectáculos instalados en la feria, solicitando se les prorrogase la concesión hasta fines del próximo mes.

El alcalde accidental, Sr. Sales, ha escrito a sus colegas de Sevilla, Barcelona y Zaragoza, pidiéndoles antecedentes relativos al servicio de la limpieza pública.

Han comenzado a circular por nuestra ciudad billetes de 30 pesetas falsos, con el busto de Jovellanos. Diferenciábase de los legítimos en que la cinta de tejido, en vez de estar embutida en el papel, como en los buenos, está pegada, lo cual hace que con suma facilidad se pueda quitar completamente.

La policía trabaja para descubrir a los expendedores de los citados billetes.

Como agentes auxiliares del comisionado ejecutivo por débitos de propiedades y derechos del Estado, han sido nombrados D. Juan Siro García Leal, D. Isidro Martínez Rodenas, D. Manuel Blasco Puig y D. Salvador Blat Navarro.

Se indica para la vacante que deja el juez de instrucción del distrito de San Vicente, don Enrique Gotarredon, ascendido a magistrado de la Audiencia de Segovia, al juez de Alcañiz D. Constantino Ballester.

En breve se restablecerán las revistas de armamento de la guardia municipal, que se verificaban mensualmente. La primera revista la pasará el alcalde, quien está dispuesto a dejar cesantes a los guardias que no presenten el armamento en buenas condiciones.

En el vapor Perez llegó ayer a nuestra ciudad el ex-diputado provincial D. Fidel Gurrea, con su esposa e hija. A recibirle acudieron al muelle gran número de sus amigos.

El Sr. Gurrea, hallándose en Filipinas, presenció la destrucción de la esquadra de Montijo, y sirvió como voluntario en la capital del Archipiélago, por lo que fué recompensado con la cruz del Mérito militar, con distintivo blanco.

El valiente domador de fieras Sr. Mallen ha entregado a la Cruz Roja 5640 pesetas, como producto líquido de la función dada a su beneficio.

En el paso a nivel del camino del Gas arrolló ayer tarde el tron procedente de Castellón a un carro cargado de panaja que se dirigía al puerto.

Se han concedido las siguientes recompensas a los cuerpos de esta región que estaban operando en Cuba:

Regimiento de Mallorca: Capitanes D. Santiago Samplí Hurtado y D. Juan Ballot Parra, cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo rojo, pensionada.

Regimiento de Sevilla: Segundo teniente de la escuela de reserva D. Teodoro Alvarez Rubio, igual recompensa que los anteriores.

Regimiento de Omba: Capitán D. Rafael Muñoz Morales, cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo rojo, sin pensión, y ascenso a segundos tenientes los sargentos de dicho cuerpo D. José Martín Herrero y don Manuel Sevilla Jimenez.

Ayer regresó a Alicante la comisión del regimiento de la Princesa que vino a esperar el primer batallón de dicho cuerpo que desembarcó del *Verrea*, compuesta del coronel D. Celestino Argüelles, comandante Sr. Palacios, capitanes D. Francisco Martínez y don Andrés Catalá y tres subalternos.

Escuelas
En la Universidad continuaron ayer las oposiciones a escuelas elementales de niños, dictando el tribunal la siguiente calificación:

D. Rosendo Nacher, 33 puntos; D. Baldomero García, 35; D. Vicente Lloret, 30; D. Rigoberto Belda, 64; D. Juan Gimeno, 28; D. Francisco Valls, 56; D. Domingo Andreu, 40; D. Romualdo Modesto, 76; D. Francisco Climent, 35; D. Jaime Costa, 33; D. Julio Revet, 45.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niñas, continuó también sus tareas, concediendo los siguientes puntos: Doña Juana Rosa Bort, 75; doña Teresa Sanz, 95; doña Manuela Zurriaga, 85; doña Dolores Montón, 70; doña Concepción Miró Botella, 45; doña Petra Sanz Sanz, 90.

Por el restorador se han expedido títulos administrativos por aumento de sueldo de 450 pesetas al maestro D. José Lahoz, y de 400 al de la Roblella (Morelia) D. José Molinos.

Ayer se reunieron en la Academia de San Carlos los jueces de oposición a la cátedra de Colorido y Composición de dicha Escuela de Bellas-Artes, formando por votación secreta, la siguiente terna que se elevará para la elección y nombramiento a la Comisión provincial:

Primer lugar, D. Isidoro Gamelo. Segundo, D. Pedro Ferrer. Tercero, D. Luis Buit. Mañana volverán a exponerse en el Museo de Pinturas, los trabajos de los opositores.

Círculos y Sociedades
Ha comenzado a funcionar el nuevo consejo de administración del Montepío del clero valenciano. La institución sigue recibiendo gran número de adhesiones, contando ya con más de 100,000 pesetas de fondos.

En el Círculo Aragonés habrá reunión familiar esta noche, de nueve a doce.

Esta tarde, a las cinco y media, celebrará junta general ordinaria la Academia Calasancia para la renovación de cargos. A continuación disertará el R. P. Carbonell, de las Escuelas-Pías, sobre el tema «Libertad de pensamiento en el terreno científico». Se encarece la asistencia de los señores académicos a dichos actos.

El Instituto Médico Valenciano se reunirá esta tarde, a las cinco y media, en junta general ordinaria, para tratar, entre otros asuntos, de la reforma del reglamento.

El Círculo Industria y Comercio celebrará una reunión familiar mañana, de nueve a doce de la noche.

Esta noche, de diez a una de la madrugada, habrá baile en los salones de La Lira Valenciana.

En los salones del Casino Nacional dará hoy, de doce a cinco de la madrugada otro de sus bailes, la Sociedad Recreativa familiar.

LOS REPATRIADOS
A SUS CASAS
Ayer mañana llegaron en el tren mixto de Madrid 170 soldados repatriados, pertenecientes al primer batallón de María Cristina. Casi todos ellos llevan la medalla conmemorativa del célebre sitio de Cazorro.

El estado general de los expedicionarios es tan satisfactorio, que solo uno, Mateo Monar, pasó al Hospital.

De los demás, son valencianos: Juan Pan Expósito, de Sueca; José Cubanes Ortega, de Albalat; Vicente Albalat Gimeno, de Valencia; Miguel Paris Broch, de Villarreal; Vicente Alardí Moseardó, de Sagunto; Joaquín Zaragoza, de Cheste; José Plá, de Puebla de Vallbona; José Navarro Ferrer, de Sagunto; José Zaragoza Belud, de Ribarroja; Francisco Andreu Arenós, de Valencia; Pascual Mateo Murillo, de Benignán; José Lidorra Pardo, de Valencia; Antonio Martí Muñoz, de Idem; Pedro Sebastián Perez, de Idem; Vicente Cortés Cumba, de Idem; Jaime Muñoz Prats, de Idem; Francisco Perona Franco, de Idem; Miguel Murcieo Bernal, de Idem; Alfonso Torero Babil, de Idem; José Milán Francés, de Idem; Ramón Escudero Escudero, de Idem; Joaquín Aznar Bellrán, de Idem; Venancio Belenguier, de Idem; Antonio Torrente, de Idem; Francisco Giner, de Beniparrell; Vicente Embuena, de Valencia; Vicente Esteve, de Idem; Vicente Valero, de Paterna; Francisco Tolsá, de Puzos; José Carvera, de Loriguilla; Vicente Mestre, del Grao; Pablo Sanmauro, de Valencia; Rafael Salvo, de Olliva; Juan Villanueva, de Sagunto; Vicente Forner, de Carlet; y José Muñoz, de Valencia.

El resto marchó a sus casas anoche, en el mixto de Barcelona. También marcharon 96 soldados, que embarcarán en dicha ciudad para Palma, de donde proceden.

En el mixto de la antes citada línea llegaron dos soldados más, ninguno de los cuales es valenciano.

La Cruz Roja
Anoche recibimos la siguiente carta:
«Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Muy señor mío y respetable amigo: La comisión provincial de la Cruz Roja, en sesión celebrada anoche, acordó no tomar parte en las discusiones que se llevan a la prensa y que producen commociones en la opinión pública, y se limitará solamente a cumplir sus deberes, recabando de la caridad de Valencia los socorros necesarios, para las atenciones de los infelices repatriados que, sin culpa, pagan las ajapas.

Al hacer público este recuerdo, solo me guía, como presidente interino de la comisión provincial, el deseo de que no se formen juicios temerarios hasta que se acuerde hacer pública la reseña imparcial de los hechos, para que la opinión juzgue con conocimiento de causa.

En tan amarga situación, debo suplicarle

que procure, en la forma que estime oportuna, excitar los sentimientos caritativos de Valencia, para que no nos desampare, cuando se alejan los que prometieron fondos para atenciones de la Posta.

Suyo afectísimo seguro servidor Q. B. S. M., Joaquín Alejandro, presidente accidental.»

Tren militar
Procedente de Barcelona llegó anoche, a las doce, un tren especial conduciendo una expedición de repatriados, de los que han regresado a la Península a bordo del *Satrús-legui*.

Dicho tren se formaba de doce coches de tercera y uno de segunda. De Barcelona salieron 524 repatriados, de los cuales 46 quedaron en el Cabañal y seis en Valencia; 34 van a Utiel, 132 son de Alfara y otros pueblos hasta Fuente la Higuera y 251 van a la Encina y otras estaciones de la línea de Madrid.

Los seis de Valencia, son: Manuel Barraehina Bas, Federico Carpio, Alberto Montgat Cuena, Carmelo Monserrat y Ramón Soru. Todos pertenecen a los regimientos de Albuera y Gulpuzcoa.

De los 524 expedicionarios solo dos pasaron al Hospital, por su estado grave. Llámame los enfermos: José Mateu Gonzalez, de Málaga, y Juan Jurado Navarro, de Granada.

Como de costumbre, fueron muchas las familias que fueron a recibir a los repatriados; pero esta vez muy pocas las que tuvieron la satisfacción de abrazar a los que esperaban.

Entre el sargento Manuel Barraehina y su padre se desarrolló una escena tiernísima, que hizo llorar a cuantos la presenciaron. El pobre hombre dio dos hijos a la patria, y de los dos solo vuelve a abrazar al Manuel, porque el otro perdió su vida en la guerra.

A recibir a los expedicionarios fueron el jefe de día D. Leopoldo Garrido, teniente coronel de artillería, el capitán ayudante de plaza Sr. Pons, el médico militar D. José de Ros León, y comisiones de artillería, Sesma y Mañloras.

Las damas y socios de la comisión de Estación de la Cruz Roja obsequiaron a los recién llegados con 370 merendales de fiambres, raciones de sopa, vino, Jerez y café.

Esto último lo agradecieron mucho los pobres soldados, que, según manifestaron, habían sufrido desde la salida de Barcelona un frío más que regular.

Después de recibir este obsequio, fueron formando grupos para acompañarlos a los cuarteles en que habrán pasado la noche.

En el cuartel de artillería se les dio alojamiento a 100, en el 11.º a 100, en el de Mañloras a 150, y en el de Sesma a 122.

Todos ellos saldrán en los trenes de hoy para los pueblos de su procedencia.

LA ESTUDIANTINA de Medicina
La estudiantina de Medicina que, como digimos, formará parte de la que se organiza para postular este Carnaval por Madrid, a beneficio del Sanatorio de Porta-Cœli, nos obsequió anoche con una serenata, en la que nos demostró que sus músicos pueden alternar con los de cualquier orquesta de verdaderos profesores.

Los estudiantes ejecutaron algunas bonitas composiciones, sorprendiéndonos después con unas *abajas*, cantadas y acompañadas por la dulzaina y el tamboril, *todo de casa*, es decir, cantado y acompañado por cuatro de los alumnos que forman la estudiantina, y que para nada necesitan, ni a los de *tales*, ni a los de *cuales*.

Y una prueba de que, como improvisadores, no se quedan atrás de los de oficio, es la que pueden sacar los lectores de las siguientes coplas que recordamos, entre las que nos dedicaron.

Hélas aquí:
«Saluden a LAS PROVINCIAS,
Perfidich el més antich,
Dels estudiants de Valencia
Els que s'en van a Madrid.

Este acreditat diari
Té per jefe un Director
Que a les lletres valencianes
Els ha donat esplendor.

Com l'ancell qu'en l' abre 's posa,
Cantant l' amor de son niu,
Aixina canta En Teodor,
Y fa de endesjes un riu.»

La estudiantina de los futuros Galenos cuenta con veinte músicos, *dulzainero y tamborillero*, tres ó cuatro cantadores y unos veinte postulantés, y como todos son gente alegre y de ingenio, y la *tonada* que van a realizar tiene por objeto un fin plausible, en Madrid, como en Zaragoza, será, sin duda, muy favorablemente acogida esta *tuna*, cosa que de todas veras celebraremos.

Que el más completo éxito corone su empresa.

PRINCESA
A tercera hora se estrenó anoche en este teatro un apropósito, titulado *Los tres millones*, letra de los Sres. Lopez Silva y Jackson Veyan, y música de los maestros Valverde (padre e hijo).

La obra la escribieron los autores para Navidad, no teniendo otra pretensión que la de hacer pasar un rato agradable al público.

En ella hay de todo, como en botica, sobredescribiendo un diálogo que sostiene en el segundo cuadro una mujer del pueblo y un abailí, y que dijeron muy bien la señorita Segura y el Sr. Angeles.

La música es ligera y sin pretensiones, una música para salir del paso en pocos días. No obstante esto, se repitieron un terceto, bastante original, y los *couplets* de la comedia.

El público rió mucho durante la representación; pero al final se mostró algo reservado, por el desenlace *súbito* del argumento; *desenlace-sorpresa* que dejó a todos estáticos.

La interpretación fue buena, oyendo aplausos las señoras Millanes y Rosell, señoritas Miguel y Segura, y los Sres. Talavera, Angeles, Taberner, Sanehis, Brios y Guillot.

RUZAPA
Anoche cantó en *Los africanistas* la tiple señorita Aleazar, contratada recientemente por la empresa de este teatro, cuya artista fue muy bien recibida por el público, pues tiene agradable voz y más agradable rostro.

El ensueño la aplaudió repetidas veces, haciéndole repetir el baile.

Este noche se celebrará, como anunciamos, el beneficio del maestro director D. Luis Belg, representándose el primer acto de *Marina*, *El grimele* y *Joli Sevilla*; y ejecutándose en un

entreacto la sinfonia *Maravillas*, original del beneficiado.

Según digimos, la parte de Jorge en *Marina*, la desempeñará el joven tenor D. Miguel Ruiz.

En breve reaparecerá la tiple señorita Raso, que la regresado ya de Madrid, a donde fue por hallarse enferma de la garganta.

AFOLO
Anoche dió la compañía del Sr. Alegria otra función de moda, que resultó tan agradable como las anteriores, cosechando aplausos las hermanas Chiarini, la familia Briatore y Mr. Denetti. La velada terminó con la pantomima *La feria de Sevilla*, con la cual pasó un buen rato la numerosa concurrencia que llenaba el circo.

Esta noche celebrarán su beneficio las aplaudidas artistas Emilia y María Alegria, con cuyo motivo se pondrán seguramente de manifiesto una vez más las muchas simpatías que han sabido captarse entre nuestros paisanos.

Las bellas hermanas han formado un variado programa, preparando, entre otras novedades, la presentación por primera vez del caballo árabe de pura sangre *Mustapha*, y el estreno de *El prado de las mariposas*, en cuyo trabajo tomarán parte, además de la beneficiada María, doce de sus compañeras y los elewms Pipo y Enrique.

El teatro se verá seguramente lleno.

Para mañana hay organizado, como es sabido, un gran festival en la plaza de Toros, ejecutándose por primera vez en Valencia la pantomima de gran espectáculo *Un viaje en México*, en la que tomarán parte más de 200 personas.

Dicen de Madrid, y la copiamos con gusto porque se alegrarán de saberlo los muchos amigos que tienen en Valencia los Sres. Dicesa y Chapi, que anteanoche se verificó en el teatro de Parish el beneficio de dichos señores y del Sr. Paso, actores, como ya es sabido, de la zarzuela en tres actos, *Carro Vargas*. El beneficio se celebró con la 50.ª representación de esta obra, siendo obsequiados los autores con muchos y valiosos regalos.

Según los datos de la contaduría de Parish, han ido a ver *Carro Vargas* 110,728 personas, lo cual demuestra el éxito de la popular obra.

El Sanatorio de Porta-Cœli
SU ASPECTO SOCIAL
Cuando la Medicina no cuenta con los medios con que hoy cuenta para combatir esa terrible enfermedad que se llama tisis, y cuando los conceptos etiológicos y patológicos de esa enfermedad, no eran los que hoy posee, se comprende que no le surgieran al médico los problemas que hoy le surgen si pretende llamar a conciencia su misión social y su misión más particular a la cabecera de los enfermos que la confianza pública pone en sus manos.

Yo no concibo que haya un médico siquiera que ante los reverses que a diario resbala de la que es por los medios ordinarios incurable dolencia; que ante el amargo desconcierto que contempla en la familia cada vez que anuncia la fatal terminación y el triste recordado que le aguarda al pobre físico, no conciba, no sueñe, no anhela de todo corazón poder disponer para ganar victorias y secar lágrimas y evitar tristes muertes, algo más poderoso, más eficaz que los discos de tanto ó las píldoras de tanto ó los enemas con unas cuantas gotas de creosota.

Los conceptos patogénicos y terapéuticos, ó sea de causa y tratamiento que hoy imperan en la ciencia, han producido una verdadera revolución en las obligaciones y deberes que el médico tiene que cumplir ante la sociedad en general y ante sus clientes.

Hoy, en la etiología dominan los estudios sociológicos de terapéutica colectiva, ya en su aspecto profiláctico, ya en el clínico, como los reflejan todos los artículos que llenan las páginas de la *Revista de la tuberculosis*, y las notables comunicaciones que de los más célebres especialistas de todos los países se han leído en todos los Congresos médicos, celebrados en estos últimos años.

La tisis es contagiosa; acusan las estadísticas en todos los países un incremento aterrador; es la plaga de nuestra época, que amenaza hasta la existencia de la especie humana, según León Pelt; verdadera enfermedad social, por sus causas y por su propagación; enfermedad que tiene su foco productivo y su incubación permanente en las «clases proletarias, con cuya degeneración y miseria se refuerza la virulencia del microbio generador, para ensanchar su mancha y sus ataques a todas las clases de la sociedad, pasando a las ricas y pudientes, sin respetar lujos ni estirpes, por medio del contagio.

Por eso dice el mencionado Pelt, en su informe al ministro del Interior de Francia, que la tuberculosis en el aspecto de su profilaxia, plantea un problema esencialmente sociológico. Nada puede hacerse, dice, en punto a evitarla con medidas conducentes a atacar sus vuelos, sin la intervención positiva y práctica de la sociedad y del Estado. Y de tal suerte se han generalizado estas ideas en los últimos congresos, que nótase un movimiento social iniciado por los médicos y secundado en muchos países hasta por los soberanos, apuro, y desgraciadamente en nuestro país apenas conocido y apreciado.

La creación de Sanatorios para pobres y para ricos, sosteniéndose aquellos a expensas de estos, está hoy a la orden del día en el mundo científico, y me conviene, ya que tanta extrañeza ha causado en algunos valencianos mi proyecto, dedicar algunos artículos abstractos, superiores a toda réplica apasionada y carente a la dilucidación de todos los problemas sociales que envuelve la profilaxia de la tuberculosis, y a dar a conocer ese movimiento general científico en pró de los Sanatorios, por si de esta suerte, aclarando dudas y disipando ignorancias, pueden resultar mis proyectos menos combatidos.

Cuento, Sr. Director, con la honrosa acogida que mis escritos tienen en su periódico los artículos de rigurosa técnica científica y de medicina social, que me permitan hacer las múltiples y extraordinarias tareas que ahora me agobian.

DR. MOLINER.

INFORMACIÓN ESPECIAL
DE «LAS PROVINCIAS»
El convento de San Cristobal
Las religiosas canónicas de San Agustín.—Destrucción de su convento en la calle del Mar.—Su traslado al convento de Jerusalén.—Su segundo traslado al convento de San Antonio Abad.—Construcción de un convento nuevo.—Descripción de éste.—La iglesia que falta construir.

Si nuestros lectores no han estado hace mucho tiempo en la calle de Alboraya, encontrarán una novedad cuando pasen por allí. A mitad calle, a mano izquierda, hay una pla-

zuela, y por ella se entraba al Jardín de Roca, establecimiento de jardinería y arboricultura bien conocido por todos los que tienen adición a estas cosas. Pues bien; en medio de aquel ameno recinto se eleva un edificio grande y cuadrado que no saca fachada a la calle. Es un convento de monjas, construido expreso para la comunidad, que desde comienzos del siglo XV tuvo su casa en la calle del Mar, y fue desalojada de ella por la revolución de 1808.

Aunque la prensa anunció en su día la instalación de dichas religiosas en su nuevo convento, ningún periódico dió detalles de este suceso, por lo cual creemos que los que vamos a consignar ofrecerán algún interés para los amantes de los recuerdos históricos de Valencia.

Sabido es que el espacio comprendido entre la calle del Mar y la nueva de la Paz, lo ocupaba la Judería en los primeros siglos de la Reconquista, y que la sinagoga estaba situada en el punto donde se construyó luego el convento de San Cristobal. Tampoco ignora nadie que haya recorrido los anales valencianos, el famoso robo y destrucción de la judería, obra del pueblo amotinado, que puso fin a la existencia tranquila que gozaba en Valencia la raza judaica. A consecuencia de aquella sangrienta jornada, la sinagoga fue convertida en templo cristiano, y se dedicó a San Cristobal, por haberse encontrado escondida en ella una pequeña imagen de aquel santo, a lo que se atribuyeron grandes voces que los judíos hablan oído exultando a que se bautizaran. Existía entonces en Alcala una comunidad de religiosas Agustinas, a las que se daba el título de Canongesas, y que gozaban de gran consideración. Los jurados de Valencia solicitaron que viniese a la capital aquella comunidad, y se encargasen de la nueva iglesia de San Cristobal. Así se verificó. Ocurrió esto en el año 1409.

Más de cuatro siglos y medio permanecieron en aquel punto dichas religiosas. Pero el vasto solar que ocupaba este convento en uno de los mejores sitios de la ciudad, lo mismo que el de Santa Tecla, que estaba muy próximo, daba lugar al deseo de que se trasladasen a otro lugar para hermosear esta parte de la población. Esta es la razón que alegó la junta revolucionaria establecida en Valencia al triunfar el movimiento popular de 1808, para consignar en uno de sus primeros decretos la demolición de ambos conventos. Las religiosas de San Cristobal aceptaron el albergue que les ofrecían las clarisas de Jerusalén, y abandonando con gran dolor su propia casa, trasladáronse el día 15 de octubre a aquel prestado domicilio. En el estuero en muy mal alojadas por insuficiencia del local, teniendo sus celdas en un piso muy alto, con cubierta de teja vana. Reuniendo todos los recursos de que podían disponer, al cabo de cinco años, lograron adquirir el antiguo convento de San Antonio Abad, en la calle de Murviedro, el cual estaba medio ruinoso. Lo repararon y se trasladaron a él, el lunes de la Semana Santa del año 1817.

Ya tenían esta propia con todas las dependencias necesarias para la comunidad. Pero aún les faltaba algo: que fuese propia también la iglesia. Esta tenía el carácter de parroquial para el pueblo de los Ortolos, y no podían disponer de ella las religiosas con libertad completa. Pasados algunos años y contando con recursos para ello, procedentes en parte de lo que se les abonó por el despojo de su primitiva casa, trataron de edificar en aquel mismo sitio una iglesia nueva; pero no pudieron realizarlo, por las exigencias de los dueños de los terrenos contiguos. En vista de ello, se resolvieron a construir un convento nuevo, y esto es lo que han hecho.

La compra del solar, en el célebre Huerto de Roca, se hizo por escritura el día 4 de febrero de 1817, y por precio de cuatro mil duros. Inmediatamente comenzaron las obras bajo la dirección del arquitecto D. Joaquín Belda, y el día 29 de setiembre último se trasladó la comunidad a su nueva casa, a los treinta años justos de haberseles notificado su expulsión del convento de la calle del Mar. De las veintiocho religiosas que salieron entonces de él, doce han tenido la satisfacción de entrar en el nuevo convento. Están ahora al frente de la comunidad, como priora, sor Pilar Bernat, y como sub-priora, sor Pilar Sanehis Peretig, hermana de nuestro querido amigo el vicepresidente de la Diputación provincial. El vicario, que ha contribuido mucho a que se realizasen los deseos de las monjas, es el célebre sacerdote D. Federico Garcia.

El convento es de buena fábrica, bien trazado y distribuido, aunque sin ningún lujo ni ornato artístico. Es de planta cuadrada, con una área de 900 metros cuadrados y 13 de altura. En el centro hay un gran patio de lúeas con un claustro de doce arcos. En la fachada se abre la puerta de la espilla provisional, y ocupan el resto el rectorio, la cocina, despensa, lavadero, baños y otras dependencias. A ambos lados de la espilla hay escaleras para subir a los pisos altos. En el primero está la sala prioral y doce celdas para religiosas. En el segundo hay diez y ocho celdas más, y el departamento para el noviciado. En lo más alto, a la parte de la fachada, hay una gran terraza, donde las religiosas pueden disfrutar un extenso panorama sin ser vistas. Esta obra ha costado 20,000 duros.

Ahora falta construir la iglesia, pues la espilla actual no satisface los deseos de las religiosas, cuyo anhelo es dedicar a su patrono San Cristobal un hermoso templo, que sirva también para el culto público. Los planos están ya hechos por el arquitecto D. Antonio Ferrer, y la comunidad espera que con ayuda de buenas almas se podrá acometer pronto esta obra.

Estas son las noticias que hemos recogido y que nos complace en comunicar al público. Faltaba decir el destino que se dará al convento de San Antonio Abad. Sobre esto tenemos noticias que han de ser gratas para los que se interesan por el adelanto religioso y social del pueblo valenciano. No tardaremos en darlas.

REPORTER.

LIBROS NUEVOS
CRIA LUCRATIVA DE LAS GALLINAS Y DEMAS AVES DE CORRAL, por D. Diego Navarro. Madrid.

Se acaba de poner a la venta una nueva edición de esta utilísima obra, que es la más completa e interesante que hoy existe sobre la materia. En ella se trata de la clasificación y descripción de las razas españolas, francesas, inglesas, belgas, holandesas, italianas, alemanas, asiáticas, africanas, americanas, de Oregonia y de combate; mejora, selección y cruzamiento; instalación y utensilios del gallinero; productos, ceba, incubación natural y artificial, con la descripción y manejo de todos los sistemas de incubadoras; gallineros modelos, alimentación, insectos y enfermedades, Rifas de gallos; crianza de ansares, patos, pavos, pintada, faisanes, esnes y avestruz; nuevas especies susceptibles de ser introducidas en los gallineros; datos estadísticos. Un tomo de 396 páginas, con 181 grabados, 6 pesetas en Madrid. A provincias se remite certificada, en-

duciendo el coste de los gastos de envío.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

Se publica en el número de hoy el libro de la *Revista de la tuberculosis*, que contiene los artículos de los señores Moliner, Pelt y otros, sobre la profilaxia de esta terrible enfermedad.

ACADEMIA CAVANILLES ENSEÑANZA
Director: D. J. Rodriguez, Condesa, licenciado en filosofía y letras.
PALAU, 14, 1.º

vacando libranza de 630 pesetas; encuadernada una peseta más. Los pedidos a Hijos de Cuestas, Carretas, 9, Madrid.

Diario de Avisos
El Té Purgante de Chamard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento.

Corseteria artistica
A MIRÓ
3, calle de las Avelanas, 3
Ultimos figurines de Paris, Lyon y Viena
No hay talle difícil de ceñir que resista a la suprema elegancia de nuestros modelos.

ESPECIALIDAD
en fajas higiénicas para señoras delicadas del vientre.

SOLO ACEPTEN LA LEGITIMA
Tenemos a la vista la carta de uno de los más distinguidos médicos de Valencia, a nos de ofrecérsela a la lectura, permittámosnos unas palabras para comentarla.

El inteligente doctor habla de las grandes ventajas que posee la Emulsión Scott sobre el simple aceite de hígado de bacalao. No hay duda ninguna de que la Emulsión Scott es un medicamento que representa a la profesión médica tenga a su alcance una fórmula de aceite de hígado de bacalao tan superior por todos conceptos al viejo tratamiento de veintiocho años atrás.

La Emulsión Scott ha sido recomendada por los médicos desde hace más de veintiocho años, y se ha celebrado tanto, que ahora sostiene un lugar entre los remedios de preferencia de los centros médicos.

El éxito alcanzado por la Emulsión Scott ha sido tan grande, que ya se ha empezado a imitarla por personas poco escrupulosas a fabricar una imitación de la verdadera, pero sus esfuerzos han sido siempre vanos.

La Emulsión Scott no puede ser imitada con buen resultado, y los médicos aconsejan constantemente a sus pacientes que rehúsen todo sustituto de la verdadera.

La legítima Emulsión Scott puede distinguirse por la marca de fábrica, que representa a un hombre cargando un gran pescado sobre los hombros.

Cuidado con las imitaciones!
Lean lo que dice el Dr. D. José Aguilar Blanch de Valencia, en la siguiente carta:
«El infrascrito, Dr. en Medicina y Cirugía, Profesor libre de Oftalmología en la Facultad de Medicina, etc.

CERTIFICADO: Que en el preparado farmacológico conocido por Emulsión Scott, he hallado, con relación a productos similares, las ventajas siguientes:
Es más tolerado por el estómago de los pacientes que el Aceite de Hígado de Bacalao, y, por tanto, absorbido con mayor facilidad.

Es agradable al paladar, por lo que los niños fácilmente se acostumbran a tomarlo.
Es de apreciar su acción reconstituyente por la adición de Hipofosfitos de cal y de sosa.

Cuando razones son las que me han decidido a prescribir la Emulsión Scott, alterando ó no con los preparados yodo-tánicos, en todos los enfermos por trastornos oculares que se originan de la Escribida ó el Linfoma, tanto en los de mi consulta particular, como en los del Dispensario de la Facultad de Medicina.
Valencia, Enero 1899.—DR. JOSÉ AGUILAR BLANCH.

MOVIMIENTO DE POBLACION
En el día de ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado Municipal del Mar.
Nacimientos: Varones, 3.
Defunciones: María Ortíz Ramirez, de 6 años, Ribera,

Agencia FABRA

En bien de la independencia

WASHINGTON.—La comunicación dirigida por Agonello al gobierno americano en la cual se alega el derecho de los filipinos a constituirse en Estado independiente, no ha modificado en manera alguna la actitud de Mac-Kinley en la cuestión del Archipiélago magallánico.

En los círculos oficiales de esta capital, se juzga de todo punto improbable que nuestro gobierno reconozca a Agonello ni aún como representante de los insurrectos tagalos.

Cuba contra los yankees

LONDRES.—A juzgar por las noticias que se reciben de la isla de Cuba, un serio conflicto amenaza a los yankees en aquella isla, donde se lejos de haberse captado simpatías, son cada vez mirados con mayor animadversión. Un telegrama de la Habana, fechado esta mañana, que se acaba de recibir y que publicarán los periódicos ingleses en sus ediciones de esta tarde, dice textualmente:

«Máximo Gómez se propone concentrar todas las fuerzas cubanas en la provincia de Santa Clara para acampar después en los alrededores de la Habana, donde aguardará los acontecimientos. La mayoría de los oficiales cubanos que se hallaban en esta capital, se ha marchado para incorporarse a las fuerzas de Máximo Gómez. La situación es grave.»

Un discurso anti-anexionista

WASHINGTON.—No fue en el Senado, como se dijo por error en otro telegrama, sino en la Cámara de los representantes donde mister Johnson pronunció ayer un violentísimo discurso contra la política de expansión colonial.

Añadió, que la opinión pública de los Estados Unidos acabará por abandonar a Mac-Kinley y por anatematizar la política de aventuras por este emprendida. «Las cosas han llegado al punto, exclamó, de verse reducidos los Estados Unidos a pedir la ayuda de Inglaterra! Nos hemos convertido, á causa del proceder del gobierno en miserables pordioseros.»

Italia en la India

PARIS.—Se confirma que Italia obtendrá en arrendamiento uno de los puertos del Celesite Imperio, para el desarrollo de su comercio marítimo y la más fácil salida de sus productos. Parece que el representante italiano en Pekín y el gobierno chino se hallan de acuerdo sobre este particular.

Dos nuevos buques de la escuadra italiana marcharán en breve al Extremo Oriente.

Para pedir satisfacciones

LONDRES.—El gobierno de los Estados Unidos se dispone a enviar al de Berlín una representación á causa de los ultrajes inferidos á Mr. Chalmers, jefe de Justicia en Samoa, por algunos funcionarios alemanes.

El convenio anglo-egipcio

PARIS.—Dice un despacho de Constantinopla, de fecha de ayer, que el convenio anglo-egipcio no ha sido comunicado todavía á la Puerta; pero que los círculos gubernamentales de aquella capital emiten ya su parecer en el sentido de que la Puerta no debe intervenir, porque toda protesta sería estéril ante un hecho consumado.

Turquía, satisfecha de que el Sudán no sea sometido al beneficio de las capitulaciones, está, no obstante, descontenta, porque en el convenio no se tienen en cuenta para nada los derechos del sultán.

Recepción en el Vaticano

ROMA.—Su Santidad León XIII, que disfruta de una perfecta salud, ha recibido á 300 individuos del patriado romano y les ha dirigido un discurso, en el que les ha recomendado que se amparen en la fe contra los solismas y la corrupción de costumbres.

Cambio diplomático

BERLIN.—El Sr. H. A. de Bulow, secretario de la legación de Alemania en Berna, ha sido nombrado para Madrid en reemplazo del Sr. de Bulow-Saleske.

Fallecimiento

PARIS.—En la casa del Dr. Hunda ha fallecido el conde de Praderes, agregado á la embajada española. El conde de Praderes, que se había sometido al tratamiento del citado doctor, padecía una extensa quemadura en la espalda.

También ha fallecido en esta ciudad el escritor dramático Rmery.

Catástrofe ferroviaria

PARIS.—Dicen de Bruselas que ha descarrilado el tren internacional de Ostende á Viena en la estación de Berchem. El maquinista, el fogonero y muchos viajeros resultaron con heridas.

La cuestión de Egipto

LONDRES.—El periódico ruso *Neuovski* dice que, dado el aspecto que ha tomado la cuestión de Egipto, se hace preciso que lleguen á un acuerdo Francia é Inglaterra para solventarla.

Ya empezamos

LONDRES.—El periódico el *Stardart* dice que los yankees están abrumados por las obligaciones adquiridas, pero que es imposible que declaren la independencia de Filipinas, y que dejen en la anarquía al pueblo cubano.

La marina yankee

NEW-YORK.—Las Cámaras aprobarán en breve el aumento de la escuadra norteamericana. A este objeto, el ministro de Marina yankee ha dispuesto que se agreguen á los buques de guerra, para hacer las debidas prácticas, los cadetes de marina.

La Liga de Patriotas

PARIS.—La Liga de Patriotas se reunió anoche en la sala de la *Harmonie*, calle de Angouleme, para protestar contra los manejos del partido revisionista. Hablaron los diputados Habert, Faure, Mery y otros, invitando á los asistentes á acudir el viernes al Palacio de Justicia, para promover una manifestación. Los reunidos se disolvieron á los gritos de «Viva Francia! Viva Deroulede!»

La entrevista de Antibes

PARIS.—Se confirma el rumor de la próxima ida del czar de Rusia y su augusta esposa á Antibes. El gobierno francés se ha dirigido con tal motivo al dueño del hotel, pidiéndole vistas fotográficas del edificio y sus alrededores, para remitirlas á los emperadores de Rusia.

El gobierno se ha ocupado también del viaje de Mr. Faure á dicha población.

Respecto al viaje de Guillermo II, nada se sabe en definitiva; pero de todos modos, el viaje de los czares no tendrá efecto hasta primeros de marzo, y para aquella época puede quedar combinado también el del emperador alemán.

La cuestión de Samoa

BERLIN.—Los órganos oficiales persisten en considerar los sucesos de Samoa como desprovistos de toda clase de importancia; pero los periódicos independientes no son del mismo parecer, en especial la *Gaceta de Frankfurt* y la *Gaceta de Voss*. Este último afirma que en vista de la hostilidad de los Estados Unidos, manifiestamente apoyados por Inglaterra, Alemania tendrá necesidad de toda su energía para mantener sus derechos en las islas Samoa.

Créese que esta situación es realmente comprometida, y que Alemania ha perdido toda su influencia y toda su autoridad en aquel Archipiélago.

Población quemada

LONDRES.—Un telegrama de Kingston (Jamaica) da cuenta de que ha ocurrido un formidable incendio en Perú. La población ha quedado totalmente destruida. El número de muertos y heridos es considerable. Falta detalles de la catástrofe.

Agencia MENCHETA

(Conferencia telefónica)

(Número 378.)

Madrid 27, á las 10-30 noche.

El frío en Madrid

Esta noche se deja sentir aquí un frío horrible, hasta el punto que quizá no haya habido otra mas cruda en este invierno.

La escuadra

A las 8-30 de esta noche telegrafían de Málaga diciendo que han arribado allí, á causa del temporal, el cañonero *General Concha* y el destructor *Proserpina*, los cuales formaban parte de la escuadra de instrucción en su viaje de Cádiz á Cartagena, y separáronse de ella, al pasar el estrecho de Gibraltar, obedeciendo las órdenes del almirante Sr. Cámara.

Este al pasar la flota por frente á Torre del Mar, perdió de vista al cañonero *Ponce de León*, el cual suponen que se habrá refugiado en Algeiras.

Los restantes buques *Pelayo*, *Vitoria*, *General Valdés* é *Infanta Isabel*, segulan con rumbo á Cartagena.

Inspira algún cuidado la suerte del cañonero *Ponce de León*.

La cuestión política

Un ministro, hablando de la situación política, ha declarado que el gobierno irá á las Cortes decidido á aprobar el tratado de paz con los Estados Unidos, y discutir las cuestiones de la guerra, sin descuidar la presentación de los anunciados proyectos de reformas administrativas y sociales y los nuevos presupuestos.

Cuenta el gobierno con que habrá de sostener empeñados debates; pero no espera que ocurra ninguna grave complicación.

Ruinas gloriosas

El ministro de Marina, Sr. Auñón, ha ordenado se anuncie un concurso para la venta de la fragata *Zaragoza*, igual que se ha hecho para la *Gerona*.

Rectificación

La *Correspondencia de España* rectifica la noticia que publicó anoche y que decía que desde la rendición de Manila había dado muestras el general Jáudenes, de tener perturbadas las facultades mentales.

Lo de las quintas de Murcia

El Sr. Capdepón, cumpliendo el acuerdo tomado en el último Consejo de ministros, ha redactado una real orden relativa á los escándalos de las quintas de Murcia.

Esta real orden la publicará la *Gaceta* el domingo próximo.

En ella se establecen medidas para cortar abusos, que si no llegan á la categoría de delitos, no deben consentirse.

El general Toral

El general Toral, que se hallaba en esta corte reponiéndose de las fiebres palúdicas que trajo de Cuba, ha cumplimentado hoy á la reina regente.

Descontento en la Marina

El *Heraldo de Madrid* recoge el rumor del desagrado que ha producido entre el personal de Marina, por haber concedido el Sr. Auñón ciertos empleos á individuos que no reúnen los requisitos legales para ello.

Un acto de la reina

Esta tarde, al salir á paseo la reina, ha visto en la calle un sargento mulato repatriado, que por su cara daba á conocer que estaba enfermo.

S. M. ha ordenado que se le atiendiera inmediatamente, acompañándole luego al Hospital de repatriados de Nuestra Señora del Buen Suceso.

La reina en persona ha dado las órdenes para que en el mencionado hospital admitieran al sargento mulato y permaneciera allí hasta su completo restablecimiento.

Repatriados á España

Un cablegrama de la Habana comunica que han salido de Cienfuegos para España con repatriados, los trasatlánticos *Jover*, *Ciudad de Cádiz* y otro, cuyo nombre no dice el despacho. Este trae 1,300 soldados.

Ordenes á Oltis

Dicen de Londres con referencia á noticias recibidas de Washington, que Mac-Kinley ha ordenado al general Oltis que mantenga en Filipinas el statu quo hasta que el Senado norteamericano ratifique el tratado de paz con España.

También le ha ordenado que explore la voluntad de Aguinaldo para ver si aceptaría el protectorado de los Estados Unidos en el Archipiélago, pero Aguinaldo se ha negado á ello, diciendo que solo quiere la independencia.

Semitas y antisemitas

Telegrafían de París que frente al Palacio de Justicia ha ocurrido un choque entre semitas y antisemitas.

La policía disolvió pacíficamente los grupos; pero estos encontráronse luego en el mercado de las Flores, y otra vez tuvo que intervenir la policía, cargando contra ellos y dispersándolos.

Han resultado varios heridos y muchos contusos.

Un complot

Los telegramas de Berlín comunican que la prensa habla de haberse descubierto en Constantinopla un complot anarquista que se fragó cuando había de ir á aquella capital el emperador Guillermo para atender contra la vida de éste.

El jefe del complot es un italiano que estaba en connivencia con un anarquista de Egipto.

Lamentos de los ingleses

La prensa inglesa lamenta el hecho de que Máximo Gómez en Cuba y Aguinaldo en Filipinas amenacen con atacar á los yankees, con lo cual se crea una situación difícil para los Estados Unidos.

El Derecho foral

Esta tarde se ha celebrado en el Tribunal Supremo una vista en que se ventila una cuestión que ha despertado gran interés entre los juristas.

Trátase de si es válido un testamento otorgado por una señora de Pamplona con arreglo al Derecho foral.

Intervienen en el pleito los abogados señores Salmerón, Irizaray y Ruiz Valarino.

El crimen de la calle Mayor

Los autores del crimen de la calle Mayor insisten en que el móvil de éste fué el robo; pero nadie cree que sea así, pues pudieron robar mientras los dueños de la casa estaban fuera.

Se sabe también que es falsa la recomendación que trajeron del cura del pueblo.

La repatriación de Filipinas

Madrid 28, á las 1-20 madrugada. (Num. 710.)

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publicará hoy una real orden recopilando las instrucciones que se dieron para la repatriación de Cuba, con objeto de que se tengan presentes en la de Filipinas, que se ha de hacer por cuenta de España.

Mencheta.

El contraalmirante Montojo

Madrid 28, á las 1-30 madrugada. (Num. 711.)

Asegúrase que la sumaria que instruye el Consejo Supremo de Guerra y Marina sobre la destrucción de la escuadra Montojo, y entrega del arsenal de Cavite, está ultimada respecto de dicho contraalmirante.

Los jueces de aquel alto tribunal militar, se dividieron; pero al fin predominó el fallo favorable al Sr. Montojo.

Los enfermos

El Sr. Sagasta hállase acatarrado y tose mucho.

Su nietecito está mejor.

Mencheta.

Servicio ESPECIAL

Los vinos en Francia

Madrid 28, á las dos madrugada.

(Despacho núm. 1.)

En el Senado francés se comenzó la discusión del proyecto de reforma arancelaria relativa á los vinos.

En la próxima sesión se tratará de la cláusula adionada por la Cámara, prohibiendo el *coupage*.

Trabaja para que no se apruebe esta cláusula, dejando el proyecto tal como lo presentó el gobierno.

Gimeno Vizarrá.

¡Chitón!

Madrid 28, á las 2-25 madrugada. (Núm. 2.)

El gobierno ha prohibido terminantemente que se hable nada de la cuestión de Gibraltar, que agita la prensa estos días, ni de las diligencias que se instruyen en los procesos relativos á las capitulaciones de Manila y Santiago y destrucción de las escuadras.

La censura militar solo permitirá dar cuenta de los hechos resultantes.

La votación del Tratado de paz

Se ha recibido el siguiente despacho de Washington:

«El Senado ha decidido por unanimidad que la votación del Tratado de paz se efectúe el día 6 de febrero, á las tres de la tarde.»

Las discusiones se verificarán en sesiones secretas diarias hasta la indicada fecha.

¿Será un espla?

Telegrafían de Mahón que un capitán del ejército inglés, que dice ser exclusivamente un *touriste*, recorre hace días la isla de Menorca, sacando vistas fotográficas.

Un delegado del gobierno en aquella isla, de acuerdo con la autoridad militar, sigue de cerca los pasos del súbdito inglés, telegrafian-do el resultado diariamente al gobernador.

Es inútil consignar que el asunto motiva toda suerte de comentarios.

Gimeno Vizarrá.

Lo de Filipinas

Madrid 28, á las 2-30 madrugada. (Núm. 3.)

Comunican de Londres que se han recibido allí despachos de Washington, anunciando que Agonello ha enviado á la junta filipina de Hong-Kong un cablegrama, exponiendo la situación en que queda Filipinas, según el tratado de paz firmado entre España y los Estados Unidos, y añade que cree llegado el momento de dar el golpe para conquistar la independencia del Archipiélago, antes de que el general Oltis reciba refuerzos de los Estados Unidos.

Dicen también los despachos de Washington, que el Agonello no recibe respuesta de mister Hay á la comunicación que dirigió al departamento de Estado en favor de la independencia de Filipinas, llamará nuevamente la atención del gobierno yankee acerca de ello.

Los vapores *Sandjak* y *Morgan City* han sido fletados por el gobierno norteamericano para el servicio de Filipinas.

El primero zarpó con rumbo á Manila conduciendo dos batallones de Infantería.

Gimeno Vizarrá.

¿En qué quedamos?

Madrid 28, á las 3-10 madrugada. (Núm. 5.)

En contraposición á las noticias que vienen de Londres y París, dicen de Washington que Agonello emplea su influencia sobre Aguinaldo, recomendándole que evite un rompimiento con los yankees.

Gimeno Vizarrá.

En el Supremo de Guerra y Marina

Madrid 28, á las 3-20 madrugada. (Núm. 6.)

El asunto relativo á los generales de la Armada Montojo y Sostoa—aunque el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha resuelto por siete votos contra seis no haber lugar á la prisión de dichos generales,—volviera á tratarse, porque hay formulado un voto particular.

El general Gambr, presidente de dicho alto tribunal, votó con la minoría.

Hubo una abstención involuntaria, porque uno de los consejeros no concurrió á Sala por hallarse enfermo.

El general Jáudenes

El general Jáudenes sigue en las prisiones militares.

Hállase tranquilo, y confía en la rectitud del tribunal que le ha de juzgar.

Recibe muchas visitas de compañeros de armas.

Encarece que se dan algunos pasos para que se encarguen de la defensa del Sr. Jáudenes los generales Weyler, Luque ó Orbón.

Plaza.

Postres variados

Algo de poesía

EN SU ALBUM

Como en el fondo de tranquilo lago Se refleja, risueño, el cielo azul, Refléjense en tu faz maravillosa La hermosura, el talento y la virtud. Por eso entre las sombras de la tierra Rayo pareces de divina luz, Y no es fácil hallar mujer que brille Con tantas perfecciones como tú.

R. VILLENA

De Bismark

*Die Nation* refiere el siguiente episodio característico referente á las relaciones existentes entre Bismark y su secretario Busch: «Merece leerse el relato que hace Busch del origen de su libro *Nuestro canceller*, publicado en el año 1884.»

Consiguió que en él trabajara Bismark desde la primera á la última página, tachando aquí, añadiendo allí, en una palabra, un tirabuzón largo y minucioso.

Pero en cuanto la obra estuvo terminada, Bismark mismo se asustó de ella, y Busch, como otras tantas veces, volvió á caer en desgracia.

Durante uno de aquellos períodos, Busch había ofrecido á la casa Broekhaus unos *tomos de conversaciones con Bismark*, para que los editase; tratábase de las notas stenográficas de las expansiones nocturnas de Bismark, que todas habían sido tomadas con su consentimiento.

La casa Broekhaus, empero, hizo preguntar á Bismark si tenía inconveniente alguno en que se publicasen, á lo cual el príncipe contestó sencillamente que no, por más que, en realidad, esta confidencia le pudiese en un estado de irritación extrema.

El final de la cuestión fué que Busch recibió una indemnización y retiró el manuscrito de la casa Broekhaus.

Sin duda, los monólogos de Bismark son anteriores á todo lo que hasta ahora se ha publicado, y es de suponer que Busch, aunque tuvo que devolver el manuscrito, conservaría de él una copia.

Así es que podemos esperar todavía revelaciones interesantes.

Pleito curioso

Dentro de algunos días empezará á verse en el juzgado de Tuy un pleito curioso.

Un individuo, vecino de la Guardia, propuso á un porquero de Tuy la compra de cinco cerdos, pagándole cinco céntimos por cada uno de las 40 uñas con que los cerdos pisan, la primera vez que éstos pusieran las patas en el suelo, 10 céntimos por la segunda, 20 por la tercera y así sucesivamente hasta 40 veces.

El dueño de los cerdos, que es bastante listo, dijo que se contentaba con un céntimo en vez de los cinco, y con esta base se cerró el trato, que quedó formalizado en debida forma y haciéndose entrega de cinco céntimos como señal.

Cuando el amo de los cerdos se presentó á exigir el cumplimiento de lo estipulado, el comprador se negó á ello, por lo que fue citado á un juicio de conciliación.

En él no hubo avenencia, y entónces el asunto pasó al juzgado de Tuy, donde ha seguido sustentándose.

El valor de los cerdos, según el extraño contrato, asciende ahora nada menos que á la suma de 10.995,121,318 pesetas y 97 céntimos.

La emperatriz Eugenia

El *Morning News* dice que á la ex-emperatriz Eugenia le impresionó de tal modo el asesinato de la emperatriz de Austria—á quien la unía una íntima amistad,—que desde entónces no se atreve á viajar por tierra.

Por este motivo pasará el invierno en el Mediterráneo á bordo de su yate *Thistle*.

No desembarcará sino raras veces, no dando á conocer previamente ni el día ni la hora que piensa bajar á tierra.

Nuestra compatriota, al decir del colega inglés, es víctima hace tiempo de extrañas alucinaciones.

Su íntima amiga la condesa de Belleford cuenta que la ex-emperatriz se despierta á menudo durante la noche, diciendo que la sombra de su marido, Napoleón III, la sorprende y la anuncia para muy en breve la restauración de la monarquía napoleónica.

La emperatriz, añade la condesa, atraviése una vez á preguntar á la aparición que explicase el enigma, y le dijese si se trataba del príncipe Víctor ó del príncipe Luis.

No obtuvo respuesta; únicamente la sombra hizo un movimiento con el brazo derecho, levantándolo y bajándolo lentamente, como si la aconsejase que tuviese paciencia, y la dió seguridades de que muy pronto los sucesos responderían á sus esperanzas.

Imprenta Domenesh, Mar. 65.

Á NUESTROS SUSCRITORES

Deseosa esta empresa de corresponder al creciente favor que el público le dispensa, ha dispuesto obsequiar con un

MAGNIFICO PIANO

á aquel de nuestros abonados que el número de registro de su recibo sea igual al del premio mayor de la Lotería Nacional en el segundo sorteo del próximo febrero.

Todos nuestros suscritores tienen opción á este regalo, estando cubierta su suscripción hasta el día último de febrero.

A LOS QUE SE SUSCRIBAN

Todo el que se suscriba y pague cuando menos su suscripción hasta fin de febrero, tendrá derecho á los objetos siguientes:

Un calendario de pared.

El Almanaque de LAS PROVINCIAS para 1899, que se está imprimiendo en la misma forma que en los años anteriores.

Las novelas publicadas en nuestro folletín, formando elegantes tomos, á mitad de precio.

Sorteo de un MAGNIFICO PIANO, cuyo coste es de 1,000 pesetas, y que se halla expuesto en los almacenes de música del Sr. Sanchis Ferris, Bajada de San Francisco, cuyo sorteo se regirá por la segunda extracción de la Lotería Nacional del mes de febrero.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Julián, obispo de Cuenca, y la Aparición de Santa Inés, virgen y mártir.
SANTOS DE MAÑANA.—San Francisco de Sales.
CUARENTA HORAS.—Concluyen en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres.
ADORACION NOCTURNA.—Torno de los Santos Angeles y San Gregorio.
LORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su Iglesia.

Observatorio meteorológico DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

27 de enero.—Barómetro, 763.18; termómetro, 14.6; humedad, 68; NNO.; calma; despejado.
Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior.—Temperatura máxima al sol, 27.0; a la sombra, 17.2; mínima a la sombra, 2.0; evaporación, 2.3; lluvia en milímetros, 0.0; velocidad del viento en kilómetros, 11.1.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las ocho y media de la noche.—13.ª de abono.—Justicia del azar (estreno).—Zaragüeta.
TEATRO DE LA PRINCESA.—A las ocho y media de la noche.—El pobre diablo.—La chavala.—Los tres millones.
TEATRO DE RUZAFIA.—A las ocho de la noche.—Beneficio del maestro D. Luis Reig.—(Ole, Sevilla).—Acto primero de Marina.—Maravillas (sinfonía).—El grumete.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 27 de enero de 1899:
UNION MONETARIA LATINA
Paris, 8 div., 29.00 op.; cheque de banquero, 29.50.
OTRAS PLAZAS EXTRANJERAS
Londres: 2 div., 32.35 op.; cheque de banquero, 32.85.
FONDOS PÚBLICOS
Deuda perpetua al 4 p. 100 int.: 37.30 d.; 00.00 p.
En títulos pequeños: 69.50 0.

Lonja de Valencia

Precios del mercado de ayer.
ARROCES.—Amonquili.
N.º 00, a 138 rs. 100 kilos. N.º 1, a 137 rs. 100 kilos.
N.º 2, a 136 rs. 100 kilos.
N.º 3, a 135 rs. 100 kilos.
N.º 4, a 134 rs. 100 kilos.
N.º 5, a 133 rs. 100 kilos.

Nuestras frutas en Inglaterra

Subastas del 27 de enero de 1899
LIVERPOOL
Naranja: Vendidas 12,000 cajas de los vapores Pinzon y Livornese. Demanda sostenida, y los precios siguen sin alteración para primeras. Muchas llegando en pobre condición, y los precios han bajado un poco.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS AYER
Vapor español Cabo Tortosa, de Alicante, con hierro, tabaco y otros.
Vapor español Perez, de Barcelona, con harina y otros.
Vapor Antoneta, de Castellón, con efectos.
Vapor español Martos, de Tarragona, con cargo general.

ES EL 1.º Y EL MAS ACREDITADO!!

Desconfiense de los imitadores, que no sólo intentan imitar el producto, sino que copian nuestro nombre de CALLICIDA y hacen la forma de nuestros anuncios para sorprender al público.
EXIASE EL NOMBRE DE ESCRIVA
Véndese en todas las farmacias y droguerías.
En VALENCIA: Hijos de B. Cuesta, Torrens y C.ª, Viuda ó Hijos de Rives.

CALLICIDA ESCRIVA

¡¡15 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE!
Es inofensivo, no es corrosivo. Sencillísima aplicación. Es inodoro, no mancha. Siguiendo las instrucciones, se obtiene la curación radical de los CALLOS Y DUREZAS.
6 REALES EL FRASCO
DEPÓSITO CENTRAL: J. ESCRIVA, Fernando VII núm. 7.—BARCELONA.

Vapores trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA

Saldrá de este puerto el día 30 del actual fiamente para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Ponce, Habana, Cienfuegos y Veracruz.
El magnífico vapor de 3,500 toneladas

PIO IX

Capitán: D. Abilio de Ugarte
Admite carga y pasajeros para dichos puntos, con trashedo en VERACRUZ, dando conocimiento directo para TUXPAN, TAMPA, FRONTERA, CAMPECHE, LAGUNA, PROGRESO y COATZACOALCOS.
Consiguiatarios en Valencia: Requena é Hijos

Requena é Hijos

Calle de Colón, núm. 72.—Teléfono núm. 426.
Informarán en el Grao: LA RODA, HERMANOS, Contramar, 4.

Pezoneras Fajarnés

Único y verdadero específico que usado dos ó tres meses antes del ambaramiento, evita las grietas y tumores en los pechos y forma fácilmente el pezón.
Precio: 20 rs. caja en toda España.
Depósitos: En Valencia, farmacias de los Sres. Fabiá, San Vicente, frente San Martín.—Gostas, Sombrecera, 3, frente Santa Catalina.—Dr. Torrens, Mercado, 73.—Dr. Quesada, Baras, 42.
También se vende en las principales farmacias de Alicante, Cartagena, Granada, Huesca, Madrid y Zaragoza.

Curación rápida, cetera y sin peligro de los FLUCOS antiguos ó recientes.
Suprimo Sándalo y Copaliba por su olor.
No se fatigan el estómago y se desahucen por su olor.



ALQUILERES

Sé alquilar unos espaciosos locales, con hermosas luces, techos elevados, propios para establecer una gran industria. En punto tan céntrico como el Paseo de la Alameda. Tienen habitación muy bonita para el dueño ó encargado.
Condiciones de arrendamiento económicas.
Informarán en la imprenta de este periódico.

SEÑORAS

CABALLEROS, SEÑORAS, SEÑORITAS Y NIÑOS HERNIADOS (Quebrados)
que deseen alivio pronto y curación, sin necesidad de usar mas que una corta temporada un perfectísimo aparato; el representante del ORTOPÉDICO-ESPECIALISTA ESPAÑOL D. PEDRO RAMÓN, autor, con cuatro Reales Privilegios y dos marcas de fábrica, del Estético Universal; Regulable, Raja-hipoestratice-recoje vientos y del aparato herniario Céntrico occlusor, recibe en Valencia, Hotel Cuatro Naciones, durante los días 29, 30 y 31 del corriente, de 11 a 1 mañana y de 2 a 3 tarde. Es fama universal en el mundo científico que logran sus deseos cuantos usan las especialidades RAMÓN, calificadas por las Reales Academias de Medicina y Cirujía como únicas en su clase. DISTINCIÓN EXCEPCIONAL DE LA REAL DE MEDICINA, ÚNICA EN SU CLASE. Lo han dicho señoras distinguidísimas y médicos eminentes. «Para la curación radical de las hernias, relajaciones, vientos voluminosos, descenso del abdomen ó de la matriz, tiene el Sr. Ramón habilidad incomparable». Pídase el folleto que la casa envía gratis y con el cual puede encargarse cualquiera de las especialidades Ramón, sea cual fuere el punto de residencia del interesado. Córmen, 38, 1.º, Barcelona. No olvidarlo, los días 29, 30 y 31 del corriente, de 11 a 1 mañana y de 2 a 3 tarde, en Valencia, Hotel Cuatro Naciones.
AVISO. Rogamos solo se dirijan á la casa Ramón ó á su representante, quienes están convencidos de que puede, con toda seguridad, proporcionarse el bien que desean; que es única en su clase y que en ella encontrarán lo que no puede proporcionarse ninguna otra nacional ni extranjera, como lo han reconocido después de prolo; estudio las personas mas eminentes: los que duden, consulten á su médico ó pidan á esta casa el folleto que envía gratis.

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.
Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS que preparó el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS que preparó el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

VIAS URINARIAS

Curación pronta y radical de la Blenorragia (purgaciones), gonorreas, flujos blancos, irritaciones y catarras de las vías urinarias, cistitis en la matriz, estrecheces, etc., por las Grajas del Dr. Bonchut, sin necesidad de inyección.
Tratamiento único infalible. Frasco 10 rs.—Farmacia de Gostas, Sombrecera, núm. 5, y principales de España.

Tenedor de libros

Persona seria, que ha estado muchos años al frente de una importante casa de comercio, como tenedor de libros, cajero y correspondencia mercantil, desea colocación por horas ó todo el día. Tiene buenas referencias, y en caso necesario, garantiza importante. Para mas detalles, calle del Mar, 24, tienda de patos. 1

Caridad

En la calle de Juan de Mena, 17, habita un matrimonio con hijo, de menor edad, encuentran hijos de enfermo cuatro meses. Suplica de personas caritativas una limosna, que Dios se les premiará.

Almacén Atarazana

Se alquila el núm. 3 en el Grao. Darán razón en la calle de Chapa, núm. 3, y en Valencia Almuñín, 1. 5/r

Remates

Voluntad de su dueño y con la intervención del corredor don Fermín Romaguera, habitante calle d-1 Poeta Quintana, n.º 3, entresuelo, se subastarán y rematarán, siendo la postura competente, las fincas siguientes:
1.ª Hazienda, 3/4 y 1/2 brazas de tierra buena, situada en el término de Misliata, partida del Almasi; lindante por N. tierras de D. Vicente Sanmartín; L. con don Mariano Lasala; M. las del señor marqués de Cervelló, y P. con las de José Suay.
2.ª 1/2 hazienda de tierra seca, en el término de Aldaya 7 hazienda, y las 4 1/2 restantes en término de Cuart de Poblet, partida del Coscollar, formando una sola finca, que linda por N. con tierras de D. Mariano Planells; L. tierras de José Plasencia; M. las de Mariano Taberner, y P. José Suay.
3.ª Hazienda de tierra seca en el término de Aldaya, partida del Coscollar; lindante por N. tierras de Mariano Prosper; L. y M. Miguel Soria, y P. con las de don Francisco Sija.
4.ª Hazienda de tierra seca, en término de Manises, partida de la Cañada de Sús; lindante N. con tierras de Bautista Salvador; L. carretera de la partida M. tierras de José Sancho, y P. las de José Mateu.
El remate tendrá efecto el día 28 del actual, y once horas de la mañana, en la notaría de D. Alejo Caravaca, plaza de la Eguetera, número 3, entresuelo.

NO MAS HERNIAS

La larga práctica de treinta y dos años que trae el hornario D. VICENTE TORTOSA, hace que con sus aparatos se consiga la curación radical. Trae también una novedad en vendajes umbilicales de gran aceptación y éxito, especialmente para las señoras. Permanecerá en esta capital del 1 al 5 del próximo febrero.
Calle de QUEVEDO, 35, principal izquierda.

AGUAS MINERALES DE BETOLÚ (NAVARRA)

Las mas indicadas para las enfermedades del aparato respiratorio y estómago. De resultados superiores en las bronquitis y convalencias de pulmonías.
De venta en las farmacias del Dr. Cotas é hijo, Sombrecera, 5 y San Vicente, 149.

BUQUES

EL MARY, para Ambaranes, cargará en Burriana el 1.º de febrero, saliendo de Valencia el viernes 2.
Servicio de vapores, especialmente construidos para transporte de traste y vino.
EL PINTA, para Londres, saldrá el 4 de febrero.
Consiguiatarios: Sres. Mac-Azavedo y Compañía, Libreros, 1.

YAPORES de los Sres. Ibarra y C.ª DE SEVILLA

Con itinerario fijo bi-mensual.
El vapor CABO QUEJO saldrá el 28 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.
También para Pasajes, Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con trashedo á flete corrido.
Con trashedo en Cádiz, también tomamos carga para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Caba y Lanzarote.
EL CABO VICENTE saldrá el 30 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.
También para Pasajes, Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con trashedo á flete corrido.
Consiguiatarios Viuda é hijos de Moya, calle de las Cortinas, n.º 3, junto á la de Caballeros.
En Grao informarán Muñelo, número 6.

DINERO

sobre muebles sin retirar y alquileres.
Poeta Querol, 40 y 42, entresuelo. 7/r

SEÑORAS

Por un higiénico y admirable procedimiento se extrae el vello del rostro y brazos por fuerte que sea, instantáneamente, de raíz y con facilidad, dejando el cutis fino y hermoso. Precio, 45 pesetas, unico gasto. Está á cargo de una señora. También hay Vapor Español para las canas y maravilla para el rostro, sin igual en mérito y economía. Calle de las Almas, letra B, entresuelo, derecha.—Valencia. 3

TEÑIRSE

el pelo y la barba con el AGUA DEL CANADA, inocente composición que merece cada día mayor crédito y aceptación.—Precio, 18 rs.
Calle de la Sombrecera, 3, farmacia de Gostas.—En Madrid, Poutejos, 6.

AGENDA DE BUFETE

Ó LIBRO DE MEMORIA DIARIO PARA 1899
EDICIÓN PARA ESTA LOCALIDAD Y SU PROVINCIA
Edición de dos días en plana, encartonada, sin papel secante. 4,50 pesetas.
—La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja. 2,00 —
Edición de un día en plana, encartonada, sin papel secante. 3,00 —
—La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja. 4,00 —

REDUCCION DE MONEDAS.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelos de recibos.—Letras de Pagares.—Grua de ferro-carriles.—Tarifas de Correos, de Puertos, de Cédulas personales.—Grua de esta población, con todas las curiosidades que encierra.—Diario en blanco, para apuntes de todos los días.

SE HALLA DE VENTA en la Librería Editorial de Bailly Baillière é hijos, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las librerías del Reino.

NERÓN El primer perseguidor de los cristianos.

Edición de gran lujo: forma un volumen de mas de 300 páginas.—Precio: 4 pesetas el ejemplar. Para los suscritores á Las Provincias, 2 pesetas.—Los pedidos impartená Domenech, Mar, 65.
(Estampa del primer siglo del Cristianismo)
POR EL
DR. D. URBANO FERREREOA
Dignidad de Chantre de la S. B. M. de Valencia
Con aprobación de la autoridad eclesiástica